

رجسٹرڈ ایڈیٹر
مئی ۱۹۳۵ء

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ لَبِیِّنٌ لِّیٰسَیْءٍ
عَسَیْءٌ یَّجْعَلُکَ لَکَ مَا مَحْمُوٰ

ٹیلیفون نمبر ۹۱

شرح چندہ کی

سالانہ - ۱۵
ششماہی - ۸
سہ ماہی - ۱۳
بیرن ہند سالانہ - ۱۵

قیمت ایک آنہ

فضل روزنامہ

ALFAZLOADIAN

THE DAILY

ALFAZLOADIAN

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تاریخ

تاریخ کا پتہ
فضل قادیان

جلد ۲۶ مورخہ ۲۷ ذی قعدہ ۱۳۵۷ھ یوم شنبہ مطابق ۲۷ دسمبر ۱۹۳۸ء نمبر ۲۹

المنشی

حضرت امیر المؤمنین علیؑ کے ارشاد کا معائنہ فرمایا

قادیان ۲۵ دسمبر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح علیہ السلام کے متعلق ۶ بجے شام کو ڈاکٹر کی رپورٹ منظر ہے کہ حضور کو دو روز سے حرارت اور سینہ میں درد کی تکلیف ہے۔ احباب حضور کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت سبباً سرد اور ضعف کے باعث علیل ہے۔ احباب حضرت مدد کی صحت کے لئے دعا کرتے رہیں۔

صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کو آج دن میں ۱۰ بجے ہو گیا تھا۔ شام کی رپورٹ منظر ہے کہ آپ کو ایک سو ڈیڑھ درجہ حرارت ہے۔ اور سر میں درد کی تکلیف ہے۔ احباب دعا سے صحت فرمائیں۔

اس سال بھی زنانہ علیہ گاہ گزشتہ سال کی طرح مردانہ علیہ گاہ کے قریب مسجد نور کے شمالی جانب میدان میں بنائی گئی ہے۔ تاکہ آلہ نشر الصوت کے ذریعہ مردانہ علیہ گاہ کی تقریریں خصوصاً حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کے ارشاد کی تقاریر خواتین سن سکیں۔

افسوس کہ امیر المؤمنین صاحب مدظلہ موجود علیہ گاہ ۲۴ دسمبر کو بمقام شادہ چند روز بارہنہ نمونہ بیماری رہنے کے بعد وفات پا گئے۔ کل ان کی لاش یہاں لائی گئی۔ حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے نماز جنازہ پڑھائی۔ اور مرحوم کو بوجہ دعویٰ نہ ہونے کے ہم قریب تان میں دفن کیا گیا۔ احباب دعا سے مغفرت کریں۔ حیدرآباد میں سے جناب سید محمد غوث صاحب کی لڑکی سعیدہ سکیم کی کنش لائی گئی۔ نماز جنازہ حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے پڑھائی اور درجہ ہفتہ میں دفن کی گئیں۔ درجات کی بلندی کے لئے دعا فرمائیے۔

قادیان ۲۵ دسمبر۔ کل پونے بارہ بجے قبل دوپہر حیدرآباد سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح علیہ السلام کے لئے انتظامات علیہ گاہ معائنہ فرمایا۔ حضرت میرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ جناب چودھری فتح محمد صاحب سیال ایم۔ اے۔ ناظر اسکے۔ جناب مولوی عبد الغنی خان صاحب ناظر دعوت تبلیغ جناب خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب انصر علیہ السلام جناب خان عبداللہ خان صاحب۔ اور جناب چودھری اسد اللہ خان صاحب قائد اعظم آل انڈیا نیشنل لیگ کے حضور کے ہمراہ تھے۔ چند باوردی والیٹیر زہیرہ پد تھے۔ اندرون قصبہ میں حضور نے مدرسہ احمدیہ کے کمروں میں مہافوں کی رہائش کے انتظامات دیکھے۔ اس موقع پر کارکنان صفت بستہ اپنے اپنے نشان لگائے موجود تھے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سنو انٹرنیشنل کی فلت محسوس کرتے ہوئے منتظلمین کو والیٹیر زہیرہ کرنے کے متعلق اہم ہدایات فرمائیں نیز جناب ناظر صاحب تعینات کے وصولی چندہ علیہ سالانہ میں مشکلات پیش کرنے پر حضور نے فراہمی چندہ سے متعلق بھی اہم تجاویز بیان فرمائیں۔ اور یہ بھی فرمایا۔ کہ مساجد میں جو یہ اعلان کیا گیا ہے۔ کہ مقامی احمدی سنگرخانہ سے صرف چھ ماہ کے مہانوں کے لئے کھانا منگائیں۔ اپنے لئے نہیں۔ یہ درست نہیں۔ اعلان یہ ہونا چاہیے تھا۔ کہ جس قدر اجناس گھر میں اپنے کھانے پر صرف کی جاتی ہیں۔ ان کے حساب سے

سنگرخانہ میں داخل کر کے اپنے لئے کھانا بھی لے سکتے ہیں۔ اور اگر کوئی کہے۔ کہ میں یہ بھی نہیں دے سکتا۔ تو اسے بھی کھانا دیا جائے۔ اس کے بعد حضور سنگرخانہ میں تشریف لے گئے۔ جہاں آٹا احتیاط سے گوندھنے، رساں عمدہ پکانے۔ حتیٰ کہ آٹا پھیلنے کے متعلق بھی ہدایات دیں۔ اس کے بعد مہمان خانہ کا معائنہ فرماتے ہوئے سپلائی و سٹور علیہ سالانہ میں تشریف لے گئے۔ پھر بندوبست موٹر بیرون قصبہ کے انتظامات کا معائنہ فرماتے ہوئے تشریف لے گئے۔ سب سے پہلے نوریہ ہسپتال کے انتظام کو دیکھا۔ جہاں جناب ڈاکٹر حشمت اور صاحب پنجاب موجود تھے۔ اس کے بعد حضور علیہ گاہ دیکھنے کے لئے تشریف لے گئے۔ بابو اکبر علی صاحب فرسٹ نمبر اتھنہ نے بتایا۔ کہ اس سال علیہ گاہ ۱۹۰۰ء تا ۱۹۰۱ء فٹ بنائی گئی ہے۔ اور گیلریوں کی بلندی گزشتہ سال سے کم کر دی گئی ہے۔ بعد ازاں حضور بوڑنگ ٹرک پر ایک جدید میں سے گزرتے ہوئے والیٹیر کے کچن میں تشریف لے گئے۔ جہاں جناب مولوی محمد الدین صاحب ناظم موجود تھے۔ باوجودیکہ کھانا پکانے کی وجہ سے بہت دھواں پیدا ہوا تھا۔ حضور نے معائنہ فرمایا اور آٹا کی سول میں مہانوں کی رہائش کا انتظام دیکھتے ہوئے دارالفضل کے کچن میں تشریف لے گئے۔ جہاں ماسٹر علی محمد صاحب ناظم موجود تھے۔ حضور نے منتظلمین کو ہدایات فرمائیں۔ پھر حضور ششماہی پر تشریف لے گئے۔ ٹانگوں کی کمی کی وجہ سے بعض اوقات مہانوں کو جو تکلیف ہوتی ہے اس کے اسدا کی طرف توجہ دلائی۔ حضور نے علیہ اسٹیشن سے بھی گفتگو فرمائی۔ اور ڈیڑھ بجے واپس تشریف لے گئے۔

خان آباد چودھری ابوالکلام خان صاحب کے الگ رشتہ داروں کی ذمہ داری۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ

58

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بارگاہِ نبوی میں عقیدت کے چند بھول

وہ پیارا نبی اور خدا کا پیسہ ہے تعلیم جس کی زمانے کی رسمیں
وہ حسنِ مجسم وہ احسانِ پیکر وہ دنیا کا محسن وہ مخلوق پر روز
وہ آقا ہے میرا محمد محمد
سلام اس پہ لاکھوں درود اسپہ بچید

وہ جس کی تجلی سے فاران چمکا منور ہوا مسرہ ایران چمکا
وہ تعلیم سے جس کی انسان چمکا دیا جس نے دین اور ایمان چمکا
وہ ہادی ہے میرا محمد محمد
سلام اس پہ لاکھوں درود اسپہ بچید

وہ محبوب دلبر وہ مطلوب پیارا براہی طاقت کو جس نے ابھارا
کیا جس نے توحید کو آشکارا دیا دین و ملت کو آکر سہارا
وہ دلبر ہے میرا محمد محمد
سلام اس پہ لاکھوں درود اسپہ بچید

وہ جس کے لئے ہیں یہ ارض و فلک سب وہ قربان جس پر ہیں حور و ملک سب
وہ نور مجسم ہے جسکی چمک سب خدا جس پر ہیں فرشتے سے عرش تک سب
وہ پیارا ہے میرا محمد محمد
سلام اس پہ لاکھوں درود اسپہ بچید

کیا جس نے دنیا کو آکر منور مٹی ظلمت کفر جس سے سراسر
وہ فخر رسل زینت تلج و انسر خلائق کا رہبر ملک کا سرور
وہ سرور ہے میرا محمد محمد
سلام اس پہ لاکھوں درود اسپہ بچید

بنی جس کی خاطر سب آئے جہاں میں اجالا ہوا جس سے کون و مکان میں
خدا جس کی گونجی زمیں آسمان میں لقب تھا امین جس کا دونوں جہاں میں
وہ مولا ہے میرا محمد محمد
سلام اس پہ لاکھوں درود اسپہ بچید

وہ تعلیم جس نے زمانے کو یہ دی کہ بیٹے سے کم اپنی سمجھو نہ بیٹی
مساوات کی جس نے بنیاد رکھی مٹا دی تمیز آکے چھوٹے بڑے کی
وہ مرشد ہے میرا محمد محمد
سلام اس پہ لاکھوں درود اسپہ بچید

وہ علیسی کی جس نے صداقت بیاں کی وہ مریم کی جس نے طہارت بیاں کی
وہ نبیوں کی جس نے کرامت بیاں کی اور انساں کی جس نے شرافت بیاں کی
وہ امی بنی ہے میرا محمد محمد
سلام اس پہ لاکھوں درود اسپہ بچید

وہ جس کا بروز آج احمد ہے آیا شریا سے دوبارہ ایمان لایا
زمانے کی جس نے پلٹ دی ہے کایا نئے سے نیا معجزہ اک دکھایا
ہے زندہ نشاں جس کا محمود احمد
سلام اس پہ لاکھوں درود اسپہ بچید

وہ محمد وہی جس کی حق نے بشارت کہ بیٹا تجھے زوں گا اک ماہ طلعت
ذہین و ذکی پاک اور پاک سیرت کرد گنگا میں اس ماہ سے دو ظلمت
وہی ہے یہ فرزند دلیندا احمد
سلام اس پہ لاکھوں درود اسپہ بچید

کیا جس نے روشن ہے نام محمد سنایا ہے سب کو سلام محمد
پلایا ہے بھر بھر کے جام محمد یہی ہے حقیقی غلام محمد
یہ بیٹا ہے وہ اس کا ہے جد امجد
سلام اس پہ لاکھوں درود اسپہ بچید

دعا ہے یہ اختر کی تجھ سے خدا آیا رہتے تیرے محمود کا ہم پر سایا
خلافت کا جس نے دیا ہے جلایا محمد سے پایا ہے جو اس نے پایا
محمد کا بیٹا ہے محمود احمد
سلام اس پہ لاکھوں درود اسپہ بچید

حضرت امیر المؤمنین اللہ تعالیٰ کی مجالسِ الاحمدیہ کے

سالانہ اجتماع میں اہم تقریر

مجالسِ خدام الاحمدیہ کو قیمتی ہدایات

قادیان ۲۵ دسمبر آج ۲ بجے بعد دوپہر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی
ایده اللہ بنصرہ الغزنی نے مسجد لوری مجلس خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع میں نہایت اہم تقریر
فرمائی چونکہ سالانہ اجتماع میں شریک ہونے کے لئے اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدی اجاب
کی ایک بہت بڑی تعداد قادیان پہنچ چکی تھی۔ اسلئے علاوہ خدام الاحمدیہ کے دیگر اصحاب بھی اس
اجتماع میں شریک تھے۔ اور اس طرح یہ اجتماع نہایت شاندار ہو گیا۔ تلاوت قرآن کریم
اور نظم کے بعد حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ نے تقریر فرمائی۔ شروع میں حضور
سے فرمایا کہ مجھے کل سے سینہ میں درد کی شکایت ہے اور اسوجہ سے بولنا تو اللہ رکھتا
ہو نا بھی مشکل ہے تاہم چونکہ یہ اجتماع میری تحریک کی بنا پر ہی ہوا ہے۔ اسلئے میں نے
مناسب سمجھا کہ اپنے خیالات سے اجاب کو آگاہ کر دوں۔

اس کے بعد حضور نے فرمایا کہ قومی ترقی کا تمام تر انحصار نوجوانوں پر ہوتا ہے۔ اگر کسی
قوم کے نوجوان ان روایات کے صحیح طور پر حامل ہوں جو اس قوم میں چلی آتی ہوں۔ تو وہ
قوم ایک لمبے عرصہ تک زندہ رہ سکتی ہے۔ لیکن اگر آئندہ پونگمی ہو۔ تو قوم کبھی ترقی
نہیں کر سکتی۔ بلکہ جو ترقی حاصل ہو چکی ہو وہ بھی تنزل سے بدل جاتی ہے۔ اس ضمن میں
حضور نے نظام سلسلہ کی کامل پابندی کی طرف اور ان امور مشقیہ کی طرف نوجوانوں کو توجہ دلائی
جن کا خدام الاحمدیہ کے لائحہ عمل میں ذکر ہے۔ اور نوجوانوں کو نصیحت فرمائی کہ (۱) احمدیت
کے متعلق اپنے دلوں میں جذبہ احترام پیدا کریں (۲) استقلال کا مادہ پیدا کریں
(۳) محنت کی عادت ڈالیں (۴) اجتہاد اور قیاسات سے کام لینے سے اجتناب
کریں (۵) وسعت نظر پیدا کریں اور حالات حاضرہ سے گہری واقفیت حاصل کریں۔
(۶) دیانت کی روح پیدا کی جائے (۷) خدمت خلق کے کاموں میں حصہ لیا جائے (۸) سماجی
کو اختیار کیا جائے (۹) اپنے مقصود کو بروقت اپنے سامنے رکھا جائے (۱۰) اپنے آپ کو
کام کے نتائج کا ذمہ دار قرار دیا جائے (۱۱) اگر کوئی قصور ہو جائے تو سزا برداشت کرنے
کے لئے تیار رہیں (۱۲) اس امر کو سمجھا جائے کہ جو شخص قوم کے لئے فنا ہوتا ہے
وہ فنا نہیں ہوتا اور یہ کہ جب تک قوم زندہ ہے۔ اسوقت تک ہی حقیقی زندگی باقی
رہتی ہے۔ پس قومی زندگی کے قیام کے مقابلہ میں انفرادی قربانی کوئی حقیقت نہیں
رکھتی (۱۳) صرف اپنی ہی اصلاح نہ کی جائے بلکہ اپنے ماحول کی بھی اصلاح کی جائے
(۱۴) عقل سے کام لیا جائے (۱۵) اطاعت کا مادہ اپنے اندر پیدا کیا جائے (۱۶) ہمیشہ
یہ خیال رکھا جائے کہ جماعت کا قدم ترقی کی طرف ہی بڑھے۔

آخر میں حضور نے فرمایا کہ چھوٹے بچوں کی اصلاح کا بھی تاکہ مجلس خدام الاحمدیہ
نے کوئی انتظام نہیں کیا انہیں چاہئے کہ وہ چھوٹے بچوں کی اصلاح کی طرف بھی
متوجہ ہوں۔ اور انہیں بھی ان باتوں کی عادت ڈالیں تاکہ بڑے ہو کر وہ
سلسلہ کے لئے مفید ثابت ہو سکیں۔

بالآخر حضور نے دعا فرمائی اور حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے نعروں کے درمیان
جلسہ ختم ہوا۔ حضور کی یہ تقریر مفصل انشائے اللہ بعد میں شائع کی جائے گی۔

لاہور

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

قادیان دارالامان مورخہ ۲۶ دسمبر ۱۹۲۸ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد سالانہ پر آنے والے احمدی کے جذبات

صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درخشندہ ثبوت

احمدی کی دور بین آنکھ
 قادیان کے دور میں
 احمدیت کی سچائی کو مشاہدہ فرماتا ہے
 قادیان کی گلیاں اور کوپے۔ ماں
 وہی کو چے جہاں سرسل ربانی پتلی پیرتا
 تھا۔ احمدی کی آنکھ میں شائبہ تو اللہ میں ہے
 ہیں۔ وہ جیسے کے ایام اسی پاکیزہ روح
 کے نشوونما میں صرف کرتا ہے۔ وہ سادہ
 اور تنہا کے مقامات سے روحانی برکات
 حاصل کرتا ہے۔ وہ ان مفقودوں کا کھیت
 میں بیٹھتا ہے۔ جنہوں نے اللہ تعالیٰ کے
 نبی کے چہرہ کو دیکھا۔ اس کی روح پرورد
 باتوں کو سنا۔ اس کے دل پر بااخلاق کو
 ملاحظہ کیا۔ اس کی بے مثال محبت
 کو اپنی آنکھوں سے دیکھا۔ میری
 مراد
 صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کی اس خوش قسمت جماعت سے ہے۔
 جو خدا کے سبھا کی امانت کے حامل
 اور اس کے نشانات اہلین کے
 چشم دید گواہ ہیں۔ ماں جنہوں نے
 اس وقت اس پاک باز انسان کی
 رفاقت اختیار کی۔ جبکہ دنیا کی
 نظروں میں وہ بالکل پسلی رات کا
 ہلال تھا۔ مبارک ہیں ان کی آنکھیں۔
 جنہوں نے اسے شناخت کیا۔ اور
 مبارک ہیں ان کے دل جنہوں نے
 دنیا کی لذتوں کو حقارت سے خدا
 کو فرستادہ خدا علیہ الصلوٰۃ والسلام کی
 محبت کو اپنے اندر جاگزیں کیا۔
 اور اس کے کوچہ میں دعوتی رما کر

بیٹھ گئے۔ رضی اللہ عنہم۔
 ہر آنے والے احمدی کے
 لئے ان بزرگ انسانوں کی باتوں
 میں گزری ہوئی شیریں یاد کے
 تازہ کرنے کے سامان ہیں۔ حضرت
 مفتی محمد صادق صاحب اطفال اللہ
 بقاؤ کے "ذکر حبیب" میں
 احمدی کی اس فطری ضرورت کو
 پورا کیا جاتا ہے۔ ابھی تک ہم
 میں صحابہ کرام کی کافی تعداد موجود
 ہے۔ اور ان کے ذریعہ روح کو
 گمانے کے کافی سامان موجود
 ہیں۔ ع
 گاہے گاہے باز خواں آن صہ پارتیہ
 جلسہ پر آنے والا احمدی
 اس روحانی عنذا کو بھی حاصل کرتا
 ہے۔ وہ جماعت احمدیہ کے علماء
 اور فاضل مقررین کے لیکچروں
 سے بھی مستفید ہوتا ہے۔ اسے
 اس روحانی دسترخوان پر جو بجا
 طور پر مجمع البحرین کہا جاسکتا ہے
 بہت سی غذا ہیں۔ اور لذیذ و شہی
 کھانے دستیاب ہوتے ہیں۔ مبارک
 قرآن مجید کا ایک دریا موجزن
 دکھائی دیتا ہے۔ دشمنان حق کے
 اعتراضات کے جوابات مدلل اور
 اطمینان بخش دئے جاتے ہیں۔ اور
 براہین صداقت نیر اعظم کی طرح
 روشن نظر آتے ہیں۔ احمدی
 ان تمام علمی اور روحانی فوائد
 سے مستفید ہوتا ہے۔ اس کی روح

ان لذائذ سے بہرہ اندوز ہوتی ہے
 اور وہ ان بیش بہا دوستوں کے
 مقابل اپنے سفر کی صعوبتوں اور
 اخراجات کو بیچ محض سمجھتا ہے۔
 مگر ہنوز اس کی روح تشندہ ہوتی
 ہے۔ اور اسی اس کے دل کی
 اضطرابی کیفیت میں کوئی غیر معمولی
 سکون پیدا نہیں ہوتا۔ وہ جانتا
 ہے۔ کہ تسبیح کے ان دانوں کو ایک
 سلاک میں منسک رکھنے کے لئے
 امام کی ضرورت ہے۔ ان پروانوں
 کی خداکاری کے لئے ایک شمع
 فروزاں کی ضرورت ہے۔ احمدی
 کے نور کے دیکھنے کے لئے ایک مثل
 درکار ہے۔ حسن و احسان میں اس
 کے نظیر کا ہونا ضروری ہے۔ ماں
 ان روحانی علم داروں کے لئے قاید
 روحانیت چاہیے۔ مسیح پاک علیہ السلام
 کے
 علم قرآن کا اکمل ترین حل
 چاہیے۔ اس کی جگہ اس کا جانشین
 چاہیے۔ اس جذبہ کی فراوانی کا یہ اثر
 ہوتا ہے۔ کہ جب تک آنکھ اس پاک
 انسان کو نہیں دیکھ لیتی۔ جسے اللہ
 تعالیٰ نے ہمیشہ کے لئے "محمود"
 قرار دیا ہے۔ اور جسے باخ احمدی
 کے اشجار کا قلم ان مقرر فرمایا ہے
 جسے علم قرآن سے امتیاز بخشا ہے
 جسے آج روحانیت کا مرکز ٹھہرایا ہے
 ماں جب تک اس مقدس چہرہ کو احمدی
 کی آنکھ نہیں دیکھ لیتی۔ اسے تسکین

نہیں ہوتی۔ وہ قادیان آنے کے مقصد
 میں اپنے آپ کو کامیاب نہیں سمجھتا
 ماں جب وہ
 خلیفہ برحق
 ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز اسے روحا۔
 اختر نطق سے دلوں کو تازگی بخشتا
 ہے۔ اور اس کی باتیں احمدی قلوب
 میں جانشین ہوتی جاتی ہیں۔ تو وہ کیفیت
 حد بیان سے باہر ہے۔ ایک نئی
 زندگی، ایک نیا عزم، ایک نئی
 روح پیدا ہو جاتی ہے۔ یہی وہ ہے
 کہ جن صاحب دل انسانوں نے
 ایک دم اس چاشنی کو چکھ لیا۔
 وہ پھر مانی نگی کے باوجود، بعد
 مسافت کے وجود۔ بدنی صنعت
 کے باوجود وقت آنے پر ضرور قادیان
 پہنچ جاتے ہیں۔
 فصل گل آئی تو دیوانوں نے جگل کی را
 آبلے پاؤں کے بھی جاتے پھر سیر بھی
 گو مضمون لمبا ہو گیا لیکن
 کیفیات حیطہ سخنیر میں نہیں انگلیں
 ہر انسان اپنے اپنے ظرف کے مطابق
 رحمت خداوندی کے شواہج مستدر
 سے حصہ لیتا ہے۔ بہر حال یہ دن
 گھنٹوں کی طرح گزر جاتے ہیں۔ او
 اب وہ گھسٹری آپہنچتی ہے۔
 کہ

مہمان واپس
 ہو رہے ہیں۔ پھر جذبات کا سکون
 جاتا رہتا ہے۔ گویا ان کی قیمتی چیز
 ان سے جدا کی جا رہی ہے۔ وہ
 پھر اپنے محبوب آقا کے مرتقد پر
 درود و سلام کے بعد۔ اس کے
 تختہ جگر اور اپنے مقدس امام
 ایدہ اللہ تعالیٰ سے آخری ملاقات
 کرتے ہیں۔ دعا کے لئے التماس
 کرتے ہیں۔ دل جانے کو نہیں چاہتا
 مگر قانون زندگی اسی طرح پر وقت
 ہے۔ کچھ کہ اپنی ماں سے جدا ہوتے
 وقت وہ احساس نہیں ہو سکتا۔
 جو احمدی، دور دراز سے آنے
 والے احمدی کو حضرت امیر المؤمنین
 خلیفہ مسیح الثانی ایدہ اللہ بفرہ العزیز

559

سے جدائی کے وقت ہوتا ہے۔ مجبوراً وہ وہاں سے بوجھل پاؤں کے ساتھ چلتا ہے۔ اور اس مقدس داربر آفری نگاہ ڈالتا ہے۔ جسے نبی اللہ کے مسکن ہونے کا فخر ہے۔ جہاں خدا کا سکھام اترا۔ جہاں مصلح اعظم نے گریہ و بکا سے عرش کو ہلا دیا۔ ہاں جہاں آج آسمان روحانیت کا چمکتا ہوا چاند موجود ہے۔ وہ چلتا ہے۔ اور پھر جلد آنے کے عزم سے دل کو تسلی دیتا ہو سٹیشن پر پہنچ جاتا ہے۔ وہ گھر جا رہا ہے مگر ہر دیکھنے والا سمجھتا ہے۔ کہ یہ بے وطن ہو رہا ہے۔ مڑ مڑ کر گھاڑی میں سے قادیان پر نگاہ ڈالتا ہے۔ سفید منارہ کی سفیدی اور اس کے روشن لیمپوں کی روشنی دور تک اس کا ساتھ دیتی ہے۔ اب وہ نئی دنیا میں چلا گیا۔ اسے اس امانت کو بھروسہ تک پہنچاتا ہے جو وہ قادیان سے لایا ہے۔ اور جس کے باعث وہ احمدی کہلاتا ہے۔ سال گزر جائے گا اور وہ پھر اسی طرح روح کی تازگی کے لئے مرکز احمدیت میں حاضر ہوگا۔ پس اسے آنے والے بھائیو! اھلا وسہلا و مرحبا۔ خدا آپ کا آنا۔ اس جگہ رہنا مبارک کرے اور جب آپ واپس وطن جائیں۔ خدا کی برکات آپ کے ساتھ ہوں۔ میں اس وقت بھی آپ کے جذبات کی ترجمانی کرتا ہوں کہ ہونگا سلامت روی و باز آتی خاکسار۔ ابوالمعطار جالندھری

ممبران الشکر کمیٹی کو اطلاع

قبل ازیں اعلان کیا جا چکا ہے۔ کہ ۲۷ دسمبر ۱۹۳۵ء کو بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں کمیٹی دار الشکر عام اجلاس ہوگا۔ اور ماہ نومبر ۱۹۳۵ء کا قریب اس وقت ممبران کی موجودگی میں ڈالا جائیگا۔ نیز ممبران کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اراضی دار الشکر کا نقشہ اور پلاٹ بندی قریباً ۲

پہلے مسیح کی تکذیب نبیوں کا قابل عبرت نیا

از صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب بی۔ اے پریسٹریٹ لاہور
Digitized by Khilafat Library Rabwah

خدا تعالیٰ کے کسی فرستادہ کی تکذیب اور اس کی شان میں بدزبانی اور بدگوئی ایک ابدی لعنت ہے۔ اس کی صداقت کسی ایک واقعہ سے نہیں بلکہ سینکڑوں مثالوں سے ظاہر ہے۔ جس قدر بھی انبیاء دنیا میں آئے ان کے مکذبین کا انجام عبرت ناک ہی ہوا۔ بعض قوموں کے لئے خدا تعالیٰ نے جلد ذلت کے سامان پیدا کر دیے اور بعض کو ڈھیل بھی دی مگر جس کو ڈھیل ملی اس کا عذاب دیر پا اور ہمیشہ کے لئے تھا۔ اور ان قوموں کی نسبت زیادہ سخت تھا۔ جن کو جلد خدا نے پکڑا۔ کیونکہ ان کے لئے ہر روز ایک نئی موت تھی حضرت موسیٰ علیہ السلام کی قوم یعنی یہود کی تاریخ پر غور کیا جائے تو دل کانپ اٹھتا ہے قرآن کریم سے ظاہر ہے۔ یہود ایک زمانہ میں خدا کے بہت مقرب تھے۔ اور ان پر اللہ تعالیٰ نے وہ انعامات کئے جو پہلے بہت کم لوگوں پر ہوئے۔ پھر باوجود ان کی سرکشوں اور شرارتوں کے خدا انکو ڈھیل دینا گیا۔ مگر وہ سرکشوں میں بڑھتے ہی گئے آخر جب خدا تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو بھیجا اور انہوں نے بجائے ان کو قبول کرنے کے ان کو صلیب پر لٹکا دیا اور ان کی شان میں انتہائی بدزبانی کی۔ تو پھر انکو وہ سزا ملی جو کبھی کسی قوم کو پہلے نہ ملی تھی۔ ان کے لئے خدا تعالیٰ نے ہر روز کی موت تجویز کی آج ان کے اس فعل پر دو ہزار برس کے قریب گزر چکے ہیں۔ مگر ان کو خدا تعالیٰ کی پیکیوں کے مطابق کسی جگہ ان نہیں ملتی۔ تاریخ شاہد ہے کہ جہاں جہاں بھی یہ لوگ گئے وہاں ذلیل ہی ہو کر رہے۔ ان کی جائدادیں اور اموال چھین کر ان کو ملک سے نکال دیا گیا۔ اور

کیا انجام ہوا۔ اور جو لوگ مسیح ثانی کی تکذیب کر رہے ہیں۔ ان کا انجام کیا ہوگا۔ اللہ تعالیٰ ایک وقت تک ڈھیل دیتا ہے۔ مگر جس وقت اس کی غیرت یہ گوارا نہیں کرتی لوگ سرکشی میں بڑھتے ہی جاتیں۔ اس وقت اس کی گرفت نہایت سخت ہوتی ہے انجام کار فرج تو جماعت احمدیہ کو ہی حاصل ہوگی۔ اور انشاء اللہ یہ سلسلہ اس قدر ترقی کرے گا کہ تمام اکناف عالم میں پھیل جائے گا۔ تکذیب کرنے والے آج کیوں اپنے آپ کو خدا کے غضب کا نشان بنا رہے ہیں۔ یہ وہ زمانہ ہے۔ جس میں رحمت اور لعنت دونوں بہت سستی ہیں۔ اور ہر انسان سوچ سکتا ہے۔ کہ اس کے لئے کس میں فائدہ ہے۔

چونکہ صرف منہ سے ہی احمدیت قبول کرنا کافی نہیں اسلئے ہر احمدی چاہے ایک ذوقاری عائد ہوتی ہے۔ اور وہ یہ کہ جس کام کا جماعت احمدیہ نے بیڑا اٹھایا ہے۔ اسکو پورا کریں کہیں ایسا نہ ہو کہ ہم خدا کے فضل سے اس قدر قریب ہو کر بھی محروم رہیں۔ اور اس سے زیادہ بدبخت کون ہو سکتا ہے جو ایک ٹھنڈے چشمے کے کنارے بیٹھ کر بھی اپنی پیاس نہ بجھا سکے۔ ہمیں یاد رکھنا چاہئے کہ اگر ہم نے ذرا بھی سستی کی۔ تو خدا کسی اور

کچھ یونہی نہیں ہوگا۔ خدا کے تمام فیصلے پر حکمت ہوتے ہیں۔ اور غور اور تدبر کرنے والے ان سے سبق حاصل کر سکتے ہیں۔ میرے خیال میں یہ سب کچھ اس لئے ہو رہا ہے کہ آج مسلمانوں کو اچھی طرح پتہ لگ جائے کہ جس قوم نے پہلے مسیح کی تکذیب کی۔ اس کا

کتب منشی عالم منشی فاضل۔ ادیب ادیب عالم۔ ادیب فاضل کی نئی اور سیکندریٹنڈ۔ طے کا پتہ
ملک شیر احمد تاجر کتب کشمیری بازار لاہور

ضرورت ہے

ایک قابل دیانت دار قانون سے خوب واقف۔ خصوصاً قانون مال سے پیرو کار کی۔ کوئی اپنی نوین۔ مختار یا عرضی نوین۔ جو پٹواری و قانون گو رہ چکا ہو۔ قابل ترمیم ہوگا۔ تنخواہ کا تصفیہ خط و کتابت یا بالمشافہ گفتگو سے ہوگا۔ ریاست مالیر کو ملہ میں کام کرنا ہوگا۔ سزاوت فوراً بھیجینی چاہئیں۔
المشقر خاں محمد علی خان مالیر کوٹہ

مجلس مصلحتی ہے۔ اسلئے مذکورہ اجلاس میں انشاء اللہ قطعات کی تقسیم بھی جب قواعد مذکورہ انداز ہی کا جائیگا۔ ممبران زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہونے کی کوشش فرمائیں۔ ہر مذکر مذکر الشکر کمیٹی

تازہ خواہی داشتن گردانہائے سینہ ایگاہے کا ہے باز خواہی این دفتر پاریزیا

قادیان میں یکے کی سواری

ہمارے احباب میں سے اکثر حدیث الحمد لوجوان کا رشک دوی (ریل گاڑی) پر سوار الہد اکبر کے لئے بلند کرتے دارالامان آتے ہیں۔ اس موقع پر میں انہیں ننگوں کی یاد دلانا چاہتا ہوں۔ جو قادیان میں بنالہ سے پیدل یا یکے کی سواری پر دھکے پر دھکے کھاتے ہوئے پہنچا کرتے تھے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ اس سفر میں جو مزا آتا تھا اس کا اب بعض لوگ تصور بھی نہیں کر سکتے کیونکہ نیا قانون من کل فیج عہدیت کی پیشگوئی ہر قدم پر پوری ہوتی نظر آتی تھی۔ اور اب بھی پیشگوئی پوری ہو رہی ہے۔ اور رہتی دُنیا تک ہوتی رہے گی۔ مگر اس کی دوسری صورت ہے۔ یکے ایک عجیب بے ہنگم سواری ہے جس پر انسان پیدل چلنے کے بھی زیادہ تنگ جاتا ہے۔ اور ہر وقت خطرہ جان۔ چنانچہ کوئی شاذ و نادر ہی ہو سکا جسے اس پر کبھی نہ کبھی کوئی حادثہ نہ پیش آگیا ہو۔ میں یہ پیدل سولوی عنکلام رسول صاحب آف ننگہ کی رفتار میں قادیان آیا۔ سم نے بنالہ پہنچ کر غفار اکا یکہ لیا۔ پانچ آنے سواری کرایہ دیا۔ جیسا سم و ڈالہ سے آگے نکلے۔ تو ایک ہوا رخصت سڑک کا آگیا۔ جس پر سے ریت آندھی سے اڑ چکی تھی۔ یکے بان عموماً ایسے موقع پر یکے تیز دوڑتے ہیں۔ سواریوں کو خوش کرنے کے لئے یا اس تکلیف کے باعث۔ میں جو وہ سواریوں کو عموماً و ڈالہ کے پاس ریت میں سے گزرنے کے لئے یکے سے اتار کر پیدل چلا کر بالائزہم دیا کرتے تھے۔ چنانچہ غفار اسے بھی گھوڑے کو چابک لگایا۔ یکے کہ اٹک گیا۔ اور ہم آں واحد میں نیچے گر پڑے۔ خیر گزری۔

معمولی فرمائش آئی۔ غفار اسے ہمیں اڑے پر لا کر بڑیا پیل کے درخت کے پاس اتار دیا۔ وہاں ہم نے اپنے اسباب اور جسم اور کپڑوں سے گرد جھاڑی۔ چہروں پر غبار پڑ پڑ کر عجیب ہلکت ہو چکی تھی۔ اسی ہلکت کذاتی کے ساتھ ہم کسی اقصیٰ میں پہنچے۔ دوسری بار جب ہم آئے۔ تو جگہ کا یکے تھا۔ نہر کے پل کے گزرتے ہوئے اس نے کہا۔ نائنہ پور کے بسنے سے چلتا ہوا یہ رستہ ذرا اچھلے۔ جو وہی گھوڑے کی باگ موڑی۔ یکے اور اس کا گھوڑا ایک کھائی میں گر گئے۔ اس وقت بھی ہم نیچے ریت کا اتار ہونے کی وجہ سے بچ گئے۔ اور جان بچی لاکھوں پانچا کتے ہوئے کپڑے جھاڑ کر کھڑے ہو گئے۔ اور پھر سوار ہو لئے۔ ایک بار میں اپنے اہل و عیال کے ساتھ گوسیکی جا رہا تھا۔ جب ہم ناہین بین فیکری کے پاس سے گزے۔ تو کسی نے یکے بان کو آواز دی۔ کہ یکے کے پیٹے کے دھرے سے لہے کا بیج نکل چکی ہے۔ اور پتہ گرنے والا ہے۔ یہ سنتے ہی جان کے لالے پڑ گئے۔ خصوصاً اس سے

کہ گو د میں جنید تھا۔ میں نے یکے بان سے کہا۔ گھوڑے کو روکتے کیوں نہیں ماس کہا۔ یکے کو روکا۔ تو فوراً اٹک جائے گا۔ یہ تو بیہ ریڑھے پڑا ہوا ہے۔ اس لئے بچاؤ ہو رہا ہے۔ اگر میں نیچے چھلانگ لگاؤں۔ تو دباؤ پڑنے سے بھی یہی حال ہو گا۔ خدا پر بھروسہ رکھیے۔ ذرا آگے نکل کر اس نے اپنے دو رفیقوں کو آواز دی۔ جو دوڑتے ہوئے پہنچے او دونوں طرف سے یکے کو تھام لیا۔ اور ہم خدا خدا کر کے نیچے اتر گئے۔ فائدہ یہ کہ یکے بان بعض اوقات مسافروں کو بہت تنگ کرتے تھے۔ ایک بار ایک سرحدی شخصیلدار یہاں علاج کے لئے آئے تھے۔ وہ جا رہے تھے۔ میں بھی ان کے ساتھ سوار ہوا۔ یکے بان نے رستہ میں کہا یکے دباؤ ہے۔ بستر بھاری ہے۔ اور ایک دو سواریوں کو اتار دیا۔ شخصیلدار صاحب کو یہ بات ناگوار گزری۔ انہوں نے بستر بھی نیچے گر دیا۔ اور کہا بوجھ زیادہ ہے بھاری

دیکہ بان تو چلتا آ رہا تھا ذرا اسے اٹھاتے تھے۔ پتھر ہی گھوڑے کی باگ خود کپڑی۔ اور یکے دوڑا دیا۔ مجھے اندیشہ ہوا

مگر وہ کہنے لگے۔ میں چلانا چاہتا ہوں آپ کبھی نہیں۔ اس طرح پر انہوں نے یکے بان کو بستر کے ساتھ دوڑا کر سواریوں کی تکلیف کا احساس کرایا۔ یکے بان بعض اوقات کسی ملازم سرکار یا ریل گاڑی پر سوار ہونے والے کو وقت پر پہنچا کر پانچ پانچ روپے کرایہ بھی وصول کیا کرتے تھے۔ اور بارش کے ایام میں سواروں پر ڈیڑھ روپیہ فی سواری کرایہ وصول کرتے۔ اور ایک دو جہانے والے ہوں۔ تو ان سے پانچ روپے لئے لیتے تھے۔ موڈ تک بارش کے ایام میں عموماً پانی اور کھیر پرتا تھا۔ پیدل ہی وہاں تک جانا پڑتا تھا۔ پھر رستے میں بھی کئی بار اتر کر پیدل چلتا پڑتا ایک دفعہ کا ذکر ہے۔ کہ جنید کی خال کوہیں لاؤنت ہوئی۔ اور وہ دراصل مولود کے حصول بکرت کے لئے اسی نیت سے آئی تھی۔ ابھی چلے نہ ہوا تھا کہ انہیں اپنے گاؤں جانا پڑا۔ بارش کے ایام تھے۔ اور موڈ تک ۱-۲ میل کیے پر سواری نہیں جا سکتی تھی ان دنوں ایک رستہ نیا نکالا گیا۔ یعنی مدرس احمدیہ کے من سے گزرا۔ مقبرہ ہشتی سے مغربی جانب تھے سے کاٹھواں کے پاس سڑک پر جا چڑھتے تھے۔ میں نے چاہا۔ کہ یکے اس من سے گزار لیا جائے۔ مگر نچاچ مدرسہ شیخ مہری صاحب اکی ممانت کر چکے تھے۔ جسے مجبوری بیان کی اور اجازت چاہی۔ مگر انہوں نے اجازت نہ دی۔ اور کہا۔ کہ ایک مشال قائم ہو گئی۔

مشہورہ سفارش

ہم جمیع دستخط کنندگان بخر من رفاه عام نصدقہ کرتے ہیں کہ جبریت دو اخانہ فیاض منبر صاحبہ عبادی فرمایا۔ اس میں ہر قسم کے مرہون خودی و جملہ مفائل و گنہگاروں کو چھوڑ گئے تھے جو برسوں دردی تکلیف میں مبتلا تھے۔ شفا یاب ہو چکے ہیں۔ منبر صاحبہ کے پاس امر اغر سوزا کے غیر جبریت میں بیچ بس۔ دہر پائیو یا۔ خرابی خون۔ بوا میر و غیرہ کی ایسی تیر ہند ادویہ موجود تھیں جو جادو اثر علاج سے آگے تھیں۔ کو چار چاند لگائے۔ منبر صاحبہ۔ ادویات بالکل آج قیمت پر تھیں۔ لہذا ہم بڑے و توفیق کے ساتھ بذریعہ تحریر ہذا سفارش کرتے ہیں کہ جو لوگ امر اغر بالا یا کسی دیگر امر میں مبتلا ہو۔ وہ منبر صاحبہ سے مشورہ کر کے فائدہ اٹھائیں۔ المشفق تھران۔ چودھری عبدالرحیم پرنسپل کشتہ۔ ڈاکٹر فیصل احمد ملازم ہسپتال۔ محمد بشیر منبر پرنسپل۔ اس وقت آفسن ڈیو اپنا چاچ۔ ایم۔ این بی بی۔ آئی۔ لالہ عیقوتی پشاور۔ لالہ گودی شکر۔ لالہ دیسراج ٹھیکیدار ان سردار سوویت سنگھ رسید محسن پرنسپل کٹر ایم۔ ای۔ ایس۔ مرطیم۔ ایسے مجید کول شکر پتلا۔ منبر فیاض۔ دو اخانہ دستہ یافتہ (رنیک بازار) جالندھر شہر

نئی جوانی

تندرستی۔ جوانی۔ عزت اور دولت کا سیدھا راستہ دکھاتی ہے لاکھوں اس کتاب کو پڑھ کر فائدہ اٹھا چکے ہیں۔ آپ بھی ایک کارڈ لکھ کر مفت منگائیے۔ ملنے کا پتہ: اشیر منبر پرنسپل کے روم جالندھر شہر

تو دوسرے بھی کسی نہ کسی عذر سے گزرتے گئے اور اس طرح یہ رستہ بن جائے گا۔ میں بہت پریشان ہوا۔ مدرسے کا چہرہ اسی جو تھا۔ اس کے دونوں لڑکے میرے ماتحت ملازم تھے۔ اس کو میرا لٹا تھا تھا اس نے کہا جو بوسو بوسو شیش صاحب تو کھانا کھا رہے ہیں۔ تو میں بھانگ کھول دیتا ہوں۔ چنانچہ ایسا ہی کیا گیا۔ اور اس طرح ہم گزر گئے۔

بعض اجباب جب بٹالہ آتے تھے اور قادیان کی مقدس جگہ کی غمراہی ان کی نظر پڑتی تو فرط ادب سے پیچھے اتر پڑتے۔ ہنر کے پل سے گزر کر خود مجھ پر بھی کبھی یہ جذبہ طاری ہوتا کہ یہاں تک تو حضرت شیخ موعود علیہ السلام پیدل بعض مسافروں کی مشافرت کے لئے تشریف لایا کرتے تھے۔ میری جبین نیاز میں ہزاروں سجدے کرتے تھے جو ان مقدس نقوش اقدام پر خداوند زمین و آسمان کے حضور بجالانا چاہتا تھا۔ مگر جسم کی کمزوری تو ہ سے فعل میں نہیں آنے دیتی تھی ورنہ میں تو نقش و نگار درود دیوار دیکھتے ہی پیکار اٹھتے تھے۔ قدس بستی شہرہ مولائی اچھو اچھو حضرت عرفانی کو مسافروں کی ان تکالیف کا بہت احساس تھا۔ ایک بار انہوں نے ایک نئی قائم کی اور ڈاک لانے والے کے ساتھ معاہدہ کیا جس سے صبح سویرے آنے والوں اور ظہر کے بعد جانے والوں کو گونہ سہولت ہو گئی۔ مگر اس سے دو چار اجباب ہی فائدہ اٹھا سکتے تھے۔ حضرت عرفانی کبیر کا نام زبان قلم پڑاتے ہی ایک لطیف یاد آ گیا ایک روز وہ بھی میرے ساتھ یکے پر سوار ہوئے گھوڑا معلوم ہوتا ہے تھکا ہوا تھا۔ یکے بان بہت آہستہ چلاتا تھا۔ ایک چھکڑا ہمارے آگے آگے جا رہا تھا اور لطف یہ کہ یکے والا اس سے آگے نہیں گزرتا تھا۔ شیخ صاحب نے چھکڑے والے کو آواز دی

وہ ٹھہر گیا تو کہا بھائی ایک کام کرو اس یکے کو اپنے چھکڑے کے ساتھ باندھ لو تاہم منزل مقصود پر دن ہوتے پہنچ جائیں۔ یکے بان بہت نام ہوا۔ اس نے گھوڑے کو چابک لگایا اور ہم کو جلد پہنچا دیا۔

آخر اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ایسے سالان کر دیئے کہ لاریاں چلنے لگیں۔ ایک سگھ پیلہ پہل یہاں اپنی لاری لایا اور پھر کیوں کو کوئی پوچھتا نہ تھا۔ تھے کہ یکے ایسے معقول ہوتے کہ حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے جب چاہا کہ یکے کا فوٹو دے کر دور دور کے احمدیوں کو دکھائیں۔ کہ حضرت شیخ موعود علیہ السلام کس طرح اس پر سوار ہو کر گورداسپور وغیرہ تشریف لے جایا کرتے تھے۔ تو فوٹو کھینچنے کے لئے کوئی یکے نہ ملتا تھا۔ ایک دوہلی جا کر فوٹو لینا پڑا مگر کہاں دہلی کا ایک اور کہاں قادیان کا بے سنگم یکے جس پر آرام سے جم کر کوئی بھاری بھر کم شخص ہی بیٹھ سکتا تھا۔ میں ایک دفعہ اکیلا قباؤا گیا۔ ہمیشہ یکے بان کے ساتھ بیٹھ کر اپنے خیف و زار جم کو اذیت سے بچا کرتا تھا۔ اس روز مجھے یکے کے اندر چھتری کے نیچے تنہا بیٹھنا پڑا۔ ایک ایک قدم پر اچھلتا اور مجھے ایسا معلوم ہوتا کہ کوئی غیر معمولی طاقت مجھے پٹھنیوں پر بٹھنیاں دے رہی ہے۔ ایک شاعر سے اور کیا توقع ہو سکتی ہے۔ یہی کہ مرزا سودا کی مانند لانا میرا قلمدان یکے کی شان میں شکر کہنے شروع کئے جن میں سے چند یاد آ گئے۔ ۱۹۱۹ء کا ذکر ہے

اف مارو یا مجھ کو الہی مری تو بہ کیا خوار کیا مجھ کو الہی مری تو بہ شیطان کا چہرہ ہے کہ یکے کی سواری اس چہرے پر چڑھ کر تو گئی عقل بھی ہاری کچھ ہوش نہیں اپنا کرتا میں کہہ رہا

یہ بڑھ کی ہڈی بھی سلامت نہ رہی اس یکے سے بہتر تھا۔ کہ پیدل ہی میں چلتا گھٹ گھٹ کے مصیبت میں مراد نہ نکلتا دم کہ گیا میرا۔ ذرا دم لو کہ میں دم لوں پھر میں نہ پڑھوں گا کبھی چاہو تو قسم دوں یا رب یہ سڑک ہے کہ یہ میرا خطا تقدر کچھ پیش نہیں چلتی نہ سو مجھے کوئی تدبیر چھکڑے پر چھکڑے لاسے چھکڑے ہے دھکا یہ خوف کہ یکے ابھی الٹا۔ ابھی الٹا تے ہوئے گئی ہے مجھے چکر اگیا سر بھی کمزور زمانے میں نہ ہو کوئی بشر بھی آکل یہ سفر دل میں بہت یاد رکھو گا گراب کے بچا۔ پھر تو کبھی نام نہ لوں گا لاریوں کے چلانے ان کی تہیاد بڑھانے میں مگر میرا فاسم علی صاحب علیہ فاروق اور میاں عبداللہ جان صاحب علیہ ماسٹر مرحوم نے بہت حصر لیا جزام اللہ اسن الجزائر اس کے بعد جلد ہی ریلو سے ٹرک تیار ہو گئی اور ریل گاڑی کے ذریعے نقل و حرکت جاری ہو گئی یہاں تک کہ چند سالوں ہی میں ہمارے بعض اجباب یکے کا نام بھی غالباً بھول گئے ہیں۔ مگر کبیر صاحب صاحب نے پوچھو انہیں خوب یاد ہے حضرت شیخ موعود علیہ السلام جب سفر پر جاتے۔ یکے پر سوار ہوتے۔ تو بعض اجباب فرط مشوق میں ساتھ ساتھ دوڑتے جاتے۔ اکبر شاہ خان صاحب نجیب آبادی نے نئے نئے آئے تھے ایک بار وہ بھی ساتھ دوڑتے گئے نہر کے پل پر جا کر یہ کہتے

مفتی۔ ایک کورڈ لکھ کر نہ جانے کار اور تو کماؤ اور امیر بن جاؤ۔ ہر دو کتب معنت حاصل کریں فیصل ٹریننگ کمپنی خاٹھاناں جالندھر صاحب

ہوئے بیٹھ گئے۔ اتنے میلوں سے دوڑتا آ رہا ہوں کوئی داد بھی نہیں دیتا۔ افسوس خان صاحب کا انتقال کچھلے دنوں ایسی حالت میں ہوا کہ وہ احمدیت سے انکاری تھے۔ اور میں نے ان کی موجودگی میں یہ شعر چھپوایا تھا

نجیب آباد میں چرچلے کیا آج کل کہ میں کچھ اور اکبر شاہ خان کچھ اور کہتا ہے عجیب بات ہے کہ اس وقت خان صاحب بالکل ہمارے ساتھ تھے اور میں اس شعر کے بارے میں کوئی صحیح تو جہ نہیں کر سکتا تھا لسان العجب تھی۔ واقعات تو کئی ہیں۔ اور اکثر اصحاب کبار کو اس سے بھی دلچسپ واقعات پیش آئے ہوں گے۔ مگر میں نے آج مندرجہ عنوان شعر کی تصدیق میں اس دفتر پارینہ کا ایک صفحہ پڑھ دیا تا اس عہد مبارک کی یاد تازہ ہو جائے اور ریل گاڑی کے سوار یکے سواروں کو یاد کر لیں۔

جو با حبیب نشینی و بادہ پیما تی
بہ یاد او کہ رفیقان بادہ پیما را
اللہ صلی علی محمد و علی آل محمد
و علی عبدہ السلام موعود۔ آکل عفا اللذنب

آرائش جمال بالقصہ

مترجم و مرتبہ فضیل احمد عروزی علیہ السلام
اس کتاب میں آرائش کے سیکڑا آرائش کے تمام مشق و مہنتی طریقہ بیان کئے گئے ہیں۔ دو دو جن ذوقی خواہش تصویر کے ساتھ روز بروز بات و سنو خوب نئے نئے نمونے لاکت پیکر میں تیار ہو سکے جو تھے گئے ہیں۔ کتاب کی فنی کا اندازہ اس امر سے ہو سکتا ہے کہ اس کتاب کے شہرہ آفاق مرتبہ مولانا محمد امجد علیہ السلام نے اس کتاب کی نظارہ کی ہے۔ اس ایک نمونے میں ویسا ہی کہا ہے۔ (۱) نمونہ نمونہ پیکر صاحب شاعر مرزا کائنات نے اس کتاب کی تالیف فرمائی ہے۔ آرائش کے ساتھ ساتھ شہرہ آفاق مرتبہ آرائش جمال کے مترجم فضیل احمد عروزی علیہ السلام نے اس کتاب کو اردو میں لکھ کر شہرہ آفاق مرتبہ مولانا محمد امجد علیہ السلام کے کتب خانہ الطیب نے اس کتاب کی تالیف فرمائی ہے۔

چھوٹی بیڈنگ سلائی کیلئے مانڈل کن بہترین مشین ایدلہ اپ ایدلہ خریدیں سول سچیتس برائے پنجاب سرحد
نظیر سینوگ مشین کمپنی رنگ محل لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کلکتہ کے موقر روزنامہ "منہ" کے معزز مدیر کی ایک آرزو مجھے اس کفر کی آرزو ہے جو احمدی جماعت اپنی اسلامی خدمات دکھائی

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس سال سیرت النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے جلسے جو احمدی جماعتوں نے ۲۷ دسمبر کو ہندوستان کے طول و عرض میں منعقد کئے نہایت کامیاب اور بے حد مؤثر ثابت ہوئے۔ اعلیٰ طبقہ کے مسلمان معززین کے علاوہ غیر مسلم معزز اور مشہور اصحاب نے بھی ان جلسوں میں شرکت کی۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات والا صفات کے متعلق انتہائی اخلاص و محبت کا اظہار کیا۔ اس کے ساتھ ہی جماعت احمدیہ کو اس بنا پر خراج تحسین ادا کیا۔ کہ وہ مسلمانوں اور غیر مسلموں میں اتحاد اور محبت پیدا کرنے کے لئے اس قسم کے جلسوں کی تحریک کو کامیاب بنا رہی ہے۔ کلکتہ کے موقر روزنامہ "منہ" کے مدیر محترم جناب بلج آبادی صاحب نے اپنے اخبار مورخہ ۱۷ دسمبر میں جہاں کلکتہ کے جلسہ کے صدر مسرتوش کمار کی شاندار تقریر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان میں شائع کی ہے وہاں اپنی طرف سے ایک مختصر مگر نہایت مؤثر نوٹ بھی لکھا ہے جو یہ ہے۔

۳۲ کی زد سے نہیں بچ سکا۔ جو بیان مصری نے عدالت میں دیا ہے ہر شریف انسان اسے حقارت کی نظر سے دیکھے گا شیخ صاحب اس حربہ سے شریفوں کے دل پر فتح حاصل نہیں کر سکتے بلکہ اپنے لئے نفرت پیدا کر رہے ہیں۔

حضرت امیر المؤمنین کا جو علمہ ہے آج کی صداقت کی سچا نمونہ ہے۔ تحریک جہاد سال پنجم میں ایک روپیہ ارسال ہے۔ حضرت اقدس امیر المؤمنین کی خدمت میں عاجزہ کی طرف سے پیش کر دیں۔ اور میرے لئے دعا کرائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ مجھے دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کی توفیق بخٹھے۔

راقرخ۔ ب۔ اریانوال

۳۱
مجسٹریٹ کے حکم کے تحت
بیسویں جنوری ۱۹۲۸ء
کی خدمت میں استدعا ہے کہ ایام جلسہ کے دوران میں
آرزو کر کے دفتر مجلس خدام الاحمدیہ میں کسی موخر پر ضرور
تشریف لائیں تاکہ بیسویں جنوری کے متعلق حوالہ دیا
جائے اور جلسہ کے پرگرام پر ہمتی نظر فرمائی جائے
تاکہ درجالات ہو سکے۔ طائرہ کریم صاحبہ خدام الاحمدیہ

سرے سے میدان چھوڑ چکے ہیں۔ کاش
یہ تکفیر کرنے والے اپنے عمل سے ثابت کرتے
کہ یہ بھی مسلمان ہیں۔ اگر کفر وہی ہے۔ جو
احمدی جماعت اپنی اسلامی خدمت سے
دکھار رہی ہے۔ تو مجھے بھی اپنے
لئے اس کفر کی آرزو کرنا
چاہیے۔

کاش تمام مسلم جماعتیں ایسی ہی باطل و
مستند ہوتیں۔ یہ جماعت مذہبی جماعت ہے
اور انتہائی جوش و خروش سے اپنی
بعصیرت کے مطابق سرگرم عمل رہتی ہے
میرے دل میں اس جماعت کی
بہت قدر ہے۔ افسوس ہے۔ ان
مسلمانوں پر جو احمدیوں کی تکفیر کرنے
میں تو پیش پیش ہیں۔ مگر خدمت اسلام
انجام دینے میں سب سے پیچھے ہی نہیں بلکہ

کلکتہ کی جماعت احمدیہ ہر سال یڑے
پیمانے پر جلسہ سیرت منعقد کیا کرتی ہے
اس سال بھی اس نے البرٹ ہال میں
جلسہ کا سامان کیا جلسے کے صدر سابق
میور کلکتہ مسرتوش کمار باسو تھے۔
جلسہ بہت کامیاب رہا۔ میں بھی حاضر ہوا
تھا۔ اگرچہ عید الفطر سے دیر تک
ٹھہر نہ سکا۔
جماعت احمدیہ ایک فعال جماعت ہے

بدبوئے بھل کی دوا

ہماری دوا کے استعمال سے صرف ایک ہفتہ
میں شرطیہ بھل کی بدبو دور ہو جاتی ہے اور پھر
عمر بھر یہ شکایت نہیں ہوتی۔ صرف ہفتہ بھر
دوا بھل میں لگائی جاتی ہے۔ قیمت فی بوتلی
صرف ایک روپیہ۔ خصوصاً آگ مار علاوہ

اکسیر موتیا

یعنی
بغیر اپریشن سفید موتیا دور کرنے والی پمیل دوائی
جو کہ ایک ہزار سے زائد امراض پر تجربہ کر کے جہتہ کی گئی
ایک باکرامت بزرگ کا عطیہ

ایک تعلیم یافتہ غیر احمدی خالون کے خیالات

گو ابوقت تک میں نے بعینت نہیں کی۔ مگر بفضل
رحمن میرے خیالات جماعت احمدیہ کے متعلق
بہت اچھے ہیں۔ دیگر اخبارات جو کہ جماعت
احمدیہ کے سخت مخالف ہیں ان کے مطالعہ
سے اجار افضل کے دیکھنے کا شوق ہوا
لہذا اجار افضل کا مطالعہ متواتر کئی ماہ سے
کر رہی ہوں۔ میں حلفیہ کہتی ہوں کہ اجار
افضل کے مفامین مدلل اور پرتاثر ہوتے
ہیں۔ جو کہ مقناطیس کی طرح دل کو اپنی طرف
کھینچتے ہیں۔
خاصہ حضرت امیر المؤمنین کا خطبہ جمعہ
اس قدر پر لطف اور پر معارف ہوتا ہے۔

کامل فائدہ نہ ہونے کی صورت میں حلفیہ تحریر آئے قیمت دس
علاوہ ازیں لکڑے پر وال۔ بخارش۔ ناخورد۔ جلا۔ دھند
بخار رخی آتش جہیم باہمی کیلئے بے خطا چیز ہے۔
سیاہ موتیا۔ آترے ہوئے سیاہ موتیے کو
بشرطیکہ نظر باقی ہو جائیں یوم میں مکمل فائدہ
کرتی ہے۔ غلط ثابت ہونے پر پچاس روپیہ انعام
قیمت مکمل کورس سوارو پیہ۔ خصوصاً آگ مار علاوہ

لکنت مخصوصہ خالون کی دوا

اس مرض کا مریض الفاظ صاف طور پر ادائیں
کر سکتا ہے ایک ایک لفظ ادا کر کے کہتے بہت
دقت پیش آتی ہے۔ یہ لائانی دوا اس مرض کو
دور کرنے میں شرطیہ کامیاب ثابت ہو چکی ہے۔
قیمت مکمل علاج پانچ روپیہ خصوصاً آگ مار

ملنے کا پتہ۔ اے شیر انید اچھنی ریلوے روڈ جالندھر شہر (پنجاب)

بوٹ اور شووز کی کستی اور بہترین دوکان کرنال شاہپ انارکلی لاہور سے

وصیتیں

نمبر ۲۱۲-۲۱۳۔ میرا بہنوئی محمد حنیف ولد رحیم بخش قوم قاضی پیشہ ملازمت عمر تقریباً ۳۵ سال تاریخ بیعت ۹ مارچ ۱۹۱۵ء ساکن رتھچک ڈاک خانہ چھمال ضلع گورداسپور بقائم ہوش دھواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۲۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت کل جائیداد بصورت نقد ہی تقریباً اڑھائی ہزار روپیہ ہے لیکن میرا گزارہ اس جائیداد پر نہیں بلکہ ماہوار آمدنی پر ہے جو مجھے بطور پنشن ۱۶۶/۹- ماہوار سرکار سے ملتی ہے۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمدنی کا ایک حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور یہ بھی بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کرتا ہوں کہ میری جائیداد بو وقت وفات ثابت ہو۔ اس کے برخلاف کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

العبدالرحمن محمد حنیف پنشن بقلم خود گواہ شد۔ ہدایت اللہ ساکن اللہ بخش گواہ شد۔ قاضی غلام نبی سکندہ دودھوچک حال کارکن اللہ بخش سیم پریس قادیان

نمبر ۲۱۳۔ میرا بہنوئی محمد حنیف صاحب فاضل قوم میرا پیشہ ملازمت عمر اٹھائیس سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ضلع گورداسپور بقائم ہوش دھواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میں اس وقت میرے روپیہ ماہوار پر نصرت گرز سکول میں ملازم ہوں اور ایک ہزار روپیہ مہر ہے۔ جو میرے خاندان کے ذمہ واجب الادا ہے۔ میں اپنی ماہوار

آمد اور مہر کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ ماہوار آمد ماہ ماہ ادا کرتی رہو گی اور حصہ مہر اگر میں خود ادا نہ کر سکی تو صدر انجمن احمدیہ کو حق ہو گا کہ وہ میرے در ثاء سے وصول کرے میرے در ثاء پر اس وصیت کی ادائیگی لازم ہوگی۔

الامامہ بزمینب بیگم بقلم خود مقلد نصرت گرز سکول گواہ شد۔ بیہوشہ صوفیہ مقلد نصرت گرز سکول گواہ شد۔ سردار بیگم مقلد نصرت گرز سکول گواہ شد۔ عبداللطیف مولوی فاضل تعلیم خود خاندان برصیہ

نمبر ۲۱۴۔ میرا بہنوئی غلام حنیف خان ولد حبیب خان قوم پٹھان پیشہ ملازمت عمر ۸۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۱۵ء ساکن سہارنپور صوبہ یوپی بقائم ہوش دھواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

چوہدری غلام حسین صاحب قوم جٹ عمر ۲۳ سال پیدائشی احمدی ساکن گنڈاپلیاں ضلع سیالکوٹ بقائم ہوش دھواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری موجودہ جائیداد منقولہ حسب ذیل ہے۔ مہر مبلغ ۵۰۰ روپے اور صرف زریور ۵۸ روپے کا ہے۔ کل میزان ۵۰۰ روپے ہے۔ میں اس کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ میرے مرنے کے بعد اگر کوئی جائیداد اس کے علاوہ ثابت ہو تو اس کے بھی بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔

الامامہ نور جہان بیگم گواہ شد۔ غلام حسین پٹواری نہر چک ۲۱ گ۔ ب تحصیل سمندری ضلع لائل پور گواہ شد۔ سکندر علی مدنی

نمبر ۲۱۵۔ میرا بہنوئی غلام حسین ولد چوہدری محمد یار صاحب قوم جٹ پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال پیدائشی احمدی ساکن گنڈاپلیاں ضلع سیالکوٹ بقائم ہوش دھواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت میری جائیداد اور کوئی نہیں ہے۔ صرف ملازمت پر میری گزارہ ہے جو کہ اس وقت ۱۸ روپے ماہوار ہے میں اس کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ جو مجھے آمدنی ہو۔ اس کے بھی بل حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے کیونکہ والد صاحب خد کے فضل سے ابھی زندہ

میں جس وقت بھی میری کوئی غیر منقولہ جائیداد منجانب والد صاحب یا میں خود پیدا کروں اس کے بھی بل حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اور میں انشاء اللہ ایسی جائیداد سہلے حصہ اپنی زندگی میں ادا کر دوں گا اگر میں کسی صورت میں ادا نہ کر سکوں تو صدر انجمن احمدیہ قادیان کو اختیار ہوگا۔ کہ وہ میرے در ثاء سے ایسا حصہ وصول کرے۔ اور میرے در ثاء کو کوئی عذر نہیں ہونا چاہیے۔

العبدالرحمن غلام حسین پٹواری نہر چک ۲۱ گ۔ ب تحصیل سمندری براستہ ماموں کا بن ضلع لائل پور۔ گواہ شد۔ سکندر علی مدنی

گواہ شد۔ ڈاکٹر نور احمد میڈیکل آفیسر حکمت آباد گ۔ ب

نمبر ۲۱۶۔ میرا بہنوئی غلام حسین صاحب قوم جٹ پیشہ ملازمت عمر ۲۶ سال تاریخ بیعت دسمبر ۱۹۳۵ء ساکن محمد آباد سندھ ڈاکخانہ ٹاہلی ضلع تھریار سندھ بقائم ہوش دھواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزارہ ماہوار آمدنی پر ہے جو اس وقت چالیس روپے ہے میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا بل حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان دارالامان کرتا ہوں گا۔ میرے مرنے پر میری جس قدر جائیداد ثابت ہو اس کے بل حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ علاوہ مذکورہ بالا تنخواہ کے میں بطور ڈاکٹر پریکٹس بھی کرتا ہوں جس کی آمدنی فی الحال کوئی نہیں ہے لیکن اگر کبھی اس سے کوئی آمد ہو تو اس کا بل حصہ بھی

میری اس وقت غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے جو مجھے سرکار سے ملتا ہے روپے ماہوار پنشن ملتی ہے اس کے دسویں حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ یعنی مبلغ ایک روپیہ ماہوار ادا کرتا ہوں گا اگر میری وفات پر کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کی نسبت بھی میری وصیت سے ہے کہ اس کے دسویں حصہ کی بھی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

کاتب الحدیث حاجی غلام احمد خان لاکریم عبدالرحمن غلام اللہ بن خان فنان انگوٹھا و دستخط جردت اردو

گواہ شد۔ شیخ عبدالحمید بقلم خود موصی

۴۹ ضلع ڈیرہ دون

گواہ شد۔ چوہدری غلام حسین چک ۱۵ شمالی سرگودھا۔

نمبر ۲۱۷۔ میرا بہنوئی نور جہان بیگم زوجہ

میرے آہنی خراسیل پانچواں

ارھائی سو روپیہ سیرا لگا کر چپل روپیہ ماہوار

منافع حاصل کیجئے

میں علاوہ ایسے

مفت

ایم۔ اے رشید انیسٹریٹ زینا لہ پنجاب

نئی دکان

خواجہ بلال حسن چاند پتھر سانا کلاری

کی دکان پر

یہاں پر سوزہ بنیان۔ سوئیر، مظرا، وئی، ستر، نیز، تو، لہ، کالر، ٹائی اور دیگر آرائشی سامان بارطاعت مل سکتا ہے۔

تشریف لائیں

مزدچوک دھنی رام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قادیان میں نہایت باموقع و کمبختی اراضیات

قیمت کا فیصلہ اقساط پر بھی ہو سکتا ہے

9	10	9	4
1	6	1	3
5	5	5	
3	6	3	1
1	2	1	1

36%

مردکی ۳۰ از طرف موضع کار بطرف شہر

(۱) محلہ دارالسعۃ میں آبادی سے گھرا ہوا رقبہ ۲۰ فٹ کی سڑک پر ۳۰ روپیہ مرلہ ۳۰ فٹ کی سڑک پر ۵۰ روپیہ۔

(۲) محلہ دارالفضل میں احمدیہ فروٹ فارم سے ملحق ۹۰ کنال رقبہ برائے فروخت ہے۔ ریلوے سٹیشن ہائی سکول ہسپتال و جلسہ گاہ سے قریب واقع ہے ۲۰ فٹ کی سڑک پر پیشہ منی مرلہ ۳۰ فٹ کی سڑک پر ۵۰ روپیہ مرلہ اس رقبہ میں قریباً ۲۵ کنال رقبہ فروخت ہو چکا ہے۔

(۳) آنریبل چوہدری سرفراز خان صاحب کی کوٹھی واقعہ دارالانوار کے سامنے مارکٹ کی صورت میں چند دوکانیں زیر تجویز ہیں۔ یہ ۵۰ فٹ کی سڑک پر واقع ہوں گی۔ یہ اس قدر باموقعہ رقبہ ہے کہ جب تمام محلہ آباد ہو گیا۔ تو یہ رقبہ ۲۰۰ روپیہ مرلہ کے حساب سے بھی نہیں لیکھا۔

اس لئے نادرموقعہ ہے نقشہ کے مطابق فی الحال سامنے کے چار ٹکڑے جو کہ ۱۰-۱۰-۱۰ مرلہ میں منقسم ہوں۔ فروخت ہوں گے فی مرلہ ۵۰ قیمت کل لگبھگ ۵۰۰ روپیہ۔ خاکسار محمد عبداللہ خاں آف مالیر کو ملکہ قادیان

کوٹھی آنریبل چوہدری سرفراز خان صاحب

Area	Area	Area
40	30	45
20		
8	3	73

حب اللہ کی خوشی میں نادرموقع مجرب ادویات بہترین اسیرات خاص رعایت کا اعلان

<p>امرت بونی رجزو دصانت - جربان ہر قسم کی مردانہ بداعتدالیوں کے لئے ۵۰ گولی عیر کی بجائے نیم</p>	<p>بحام شباب مقوی اعصاب - ملحق قوت مردان کے لئے بہت مفید ہے۔ عیر والی شیشی ۱۲</p>	<p>کیمسور کیم بڑھاپے کی کمزوریوں کو دور کرتا ہے۔ موٹاپے کے لئے زبردست دوا ہے ۲۰ گولی عا کی بجائے عیر</p>	<p>لیکورائن پلز عورتوں کے بیسیان الرحم کے لئے خاص مجرب آئیر ہے ۵۰ گولی عیر</p>	<p>گینور کیم نئے اور پرانے سوزاک کے لئے خاص کہ مجرب ہے شیشی خورد ۱۲</p>	<p>شاہان مغلیہ کی روزانہ خوراک عرق ماء اللحم عنبری دوائے کامل ہوتا رہا ہے۔ دوا آتش ہے۔ آتش لطفی بول</p>
<p>سفوف اعظم جو الہر والا گرمی شانہ - سرعت آدہ منویہ کے پلے بن کو دور کرتا ہے ۳۰ خوراک عار روپیہ کی بجائے نیم</p>	<p>حسن نکھار چہرہ کی چھائیوں - کیلون بہا کو دور کرتا ہے۔ شیشی خورد ۸</p>	<p>رفیق جمال زبردست خوشبودار صابون سے چہرہ کو صاف کر کے رکھیں۔ شیشی خورد ۶</p>	<p>روزن ٹائن خاص بادام روغن سے تیار کردہ خوشبودار۔ شیشی خورد ۱۲</p>	<p>برین لون ہر قسم کی دماغی کمزوری کے لئے مجرب دوا ہے۔ ۵۰ گولی عیر</p>	<p>ملینجرا احمدیہ یونان فارسی جانندھر ہر کنیت پنجاب</p>
<p>امریکن آئی لوشن آنکھوں کی بیماریا کے لئے شیشی خورد ۵</p>	<p>آئرفرسول لگنے دور کرنے میں نہایت مفید ہے شیشی خورد ۱۲</p>	<p>پائبولین پلز ہر قسم کی بواسیر کی مجرب دوا ۵۰ گولی عیر</p>	<p>پائبولرس لوتھ پوڈر دانتوں کی تمام امراض کیلئے مفید دانتوں کو مضبوط رکھتا ہے۔ شیشی خورد ۸</p>	<p>پائبولرس لوشن فارلگن سوزشوں سے خون پیپ آنے روکتا ہے شیشی خورد ۶</p>	

والد صاحب محترم نے مختلف اوقات میں مجھے عطا کئے۔ اس طرح میری کل جائیداد ۲۲۰ روپے بنتی ہے۔ جس کا پہلے حصہ صدر انجن احمدیہ کے حق میں وصیت کرتی ہوں۔ علاوہ اس کے میرے والد محترم مجھے باقی روپے انوار بطور حیب خرچ عطا کرتے ہیں۔ ہر مہینہ اس رقم کا بھی پہلے حصہ صدر انجن احمدیہ قادیان کو ادا کرتی رہوں گی۔ انشاء اللہ العزیز

الحب - سیدہ نظیر فاطمہ بیگم نصرت گواہ صدر ڈاکٹر سید رشید احمد تقلم خود والد موصیہ حال وارڈ زابل سیستان ایران۔ گواہ شہداء سید عبدالرشید تقلم خود ریلوے ملازم اوکارڈ منڈی - ضلع منگھری۔

وصیت نمبر ۵۲۶۲ شہ سیدہ نظیر فاطمہ بیگم نصرت بنت ڈاکٹر سید رشید احمد صاحب قوم گورداسپور بقائمی پیشہ و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۱ ۲۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری وفات کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہو اس کے پہلے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے گلے کا ایک زیور و ایک طلائی انگشتری و ایک جوڑی کاٹونہ کی طلائی بائیاں جن کی اندازاً قیمت کل ۳۰ روپے بنتی ہے۔ جو میری والدہ صاحبہ محترمہ کی عطا کردہ ہے۔ اس کے علاوہ ۵۶۰ روپے نقد میرے

درخواستیں

خاک رکے بھائی میر علی الرحمن صاحب بھارنہ
شاہین شاہ و نمونہ ایک ہیبت سخت بیمار ہیں
اجاب کرام دعا فرمائیں۔ سخت
تشویش ہے۔
خاک رکے۔ سید بدر الدین احمد از گلگتہ

ہر قسم کی شین
سیویاں خریدنے کے لئے
قدیمی مشہور و معروف کارخانہ
شین سیویاں ستری محمد اسحق
حافظ محمد یعقوب پلو سے رقم
جوائنڈی کر کے یا فرمائیں۔
مزید معلومات کے لئے خط لکھیں۔



ایک انجن ڈراموں کی ضرورت

کارخانہ رومی سندھ میں ایک تجربہ کار انجن ڈراموں
کی ضرورت ہے جو بلاک سٹون ڈیزل
آئل انجن ایک سو گھوڑوں کی طاقت والے
پر کام کر سکے اور پوسے طور پر اس کی دیکھ بھال
اور بوقت ضرورت ضروری مرمت وغیرہ
ہی کر سکے۔ درخواستیں بنام پیچھے
سندھ جنٹل فیکٹری کٹری (سندھ)
کے دفتر، گورنمنٹ کالونی چائین
ان کے ہمراہ سائیکسٹ وغیرہ کے علاوہ
درخواست کنندہ یہ بھی تحریر کرے کہ
اس قدر تنخواہ پر آمادہ ہے۔
میلنگ سٹریٹ جنٹل فیکٹری کٹری سندھ

باجلاس جناب ہری عطا محمد صاحب اسٹینٹ کلکتہ درجہ دوم شہزادہ کوٹ ضلع جھنگ

درخواست بمقام تقسیم اراضی کھانہ سال ۱۹۳۳ء سے ۳۳-۳۴ء موضع کوٹ رستم تحصیل شہزادہ
برقیہ صاحبہ کنال

محمد ولد نور محمد ذات گاؤں سکندہ کوٹ رستم تحصیل شہزادہ کوٹ
محمد طفردہ سلطان نابالغ والدہ بخش ولد لقمان نابالغ بلایت محمد مدعی علی اقسام
گازر کنال کوٹ رستم تحصیل شہزادہ کوٹ

سائلان	ممبر شمار نام	دلالت قومیت سکونت تحصیل
(۳۲) اعظم۔ داد تنگو۔ رجیٹ شہزادہ کوٹ	(۳۳) غلام قادر عظمت تنگو۔	
(۳۴) محمد سعید۔ چلیہاں۔ درویش شاہجنگ (۴۷) محمد اشرف		
(۳۵) دلی داد۔ مراد۔		
(۳۶) ہفرید۔ علی محمد سیال۔ رجیٹ تنگو۔		
(۳۷) پہلوان۔		
(۳۸) فتح محمد۔		
(۳۹) محمد اشرف۔ درویش شاہجنگ۔		
(۴۰) نور محمد سلطان محمد۔		
(۴۱) پہلوان۔ اسلام سیال۔ رجیٹ شہزادہ کوٹ		
(۴۲) دریا۔		
(۴۳) محمد مراد عنایت۔		
(۴۴) سلطان۔ سیال۔ سرمانہ بیلہ مرٹھا۔		
(۴۵) عنایت۔ محمد۔ سیال۔ رجیٹ کوٹ رستم۔		
(۴۶) محمد۔ سمندہ۔ چلیہاں۔		
(۴۷) محمد۔ اللہ یار۔ سیال۔ سرمانہ۔		
(۴۸) دریا۔ بلال۔		
(۴۹) داسکھی رام۔ دیو رام۔ سہگل۔		
(۵۰) وزیر چنہ۔ ٹرہنہ اس۔		
(۵۱) مہیلا رام۔ بھو رینہ اس ڈنگ بٹی ٹنڈہ۔		
(۵۲) رام لہجایا۔ گوردنہ رام۔		
(۵۳) کیسر داس لیکو رام۔ گوگناتی کوٹ رستم۔		
(۵۴) بھنت رام۔		
(۵۵) نور محمد برخوردار۔ گاؤں۔		
(۵۶) رحیم بخش قائم الدین۔		
(۵۷) اللہ بخش۔		
(۵۸) مسماۃ جانی بیوہ اللہ دتہ۔		
(۵۹) عنایت نور محمد گاؤں کوٹ رستم شہزادہ۔		
(۶۰) محمد / اسلام۔		
(۶۱) اللہ بخش۔		
(۶۲) نور محمد۔ اسلام گاؤں کوٹ رستم۔		
(۶۳) مسماۃ نعمت بیوہ سلطان۔		
(۶۴) اکبر داد۔		

مکانات و قطعات زمین قابل فروخت

میرے دو مکان محلہ اریاں میں جو محمد عبد اللہ صاحب جلد ساز کے مکان کے
بالمقابل واقع ہیں قابل فروخت ہیں مسجد انفسی سے دوست اور مسجد مبارک
سے تین منٹ کی مسافت ہے۔ ایک قطعہ زمین متصل مکان بھائی عبد الرحمن صاحب
قادیاں واقع ہے۔ اس کا رقبہ پلے اکنال ہے۔ ایک اور قطعہ زمین پلے
کنال حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب کے مکان کے مغرب میں
واقع ہے۔ میں ان ہر دو قطعات کو بھی فروخت کرنا چاہتا ہوں۔ خواہشمند
اجاب مجھ سے مل کر قیمت کا فیصلہ کریں۔

وزیر خان اور سیر۔ قایان

مکن لو اور نیکو ضلع لہندہ ہریانہ ہندوستان کی ضرورت

دو دوکانٹ ملکیت و مقبوضہ صدر انجن احمدیہ واقعہ لہندہ ہریانہ ہندوستان
عمدہ موقع پر واقع ہیں۔ بتاریخ ۱۹۳۹ء بروز جمعہ اور ایک قطعہ مکان واقعہ تنگو
ضلع جالندہ ہریانہ ملکیت و مقبوضہ صدر انجن احمدیہ بتاریخ ۱۹۳۹ء بروز اتوار
منشی محمد الدین صاحب مختار غلام صدر انجن احمدیہ قادیان موقعہ پر نیلام کریں گے۔
زیر نیلام کالے حصہ بولی ختم ہونے پر فوراً وصول کر لیا جائے گا۔ اور بقیہ
پلے زیر نیلام رد و سب رجسٹر اور صاحب وصول کر کے رجسٹری کرادی جائیگی
خراجات رجسٹری بذمہ خریدار ہونگے۔

یہ جائدادیں نہایت عمدہ موقع کی ہیں۔ احمدی دوستوں کو چاہیے۔ کہ ان کے
لئے خریدار پیدا کر کے موقعہ پر لاکر بولی دلائیں۔ نیلام کی کارروائی ہیک
دن بچے صبح شروع کر دی جائے گی۔ خواہش مند اجباب موقع پر پہنچ کر
بولی دیں۔

ناظم جائداد صدر انجن احمدیہ قادیان

مقدمہ مندرجہ بالا میں مسؤل علیہم کو بذریعہ اشتہار بذرا مطلع کیا جاتا ہے کہ وہ بزمیں پیروی
مقدمہ عدالت بذرا میں بہ تقرر ہو گیا ہوا ہر مقام کو رستم تحصیل شود کوٹ ضلع جھنگ حاضر
آویں بصورت عدم تمیل ان کے بضراف کاروائی یکطرفہ عمل میں لائی جائے گی
تذکرہ عدالت
دستخط حاکم ۱۸/۱۲/۲۸

یا اجلاس جنا چوہدری عطا محمد صاحب اسٹنٹ کلکٹر درہم شور کوٹ

درخواست براہ تقسیم اراضی کھاتا ۱۹۰۰ جمع بندی ۳۳-۳۴-۳۵ موضع کوٹ رستم
تحصیل شور کوٹ ضلع جھنگ برقیہ ۱۳ کٹال
محمد ولد نور محمد ذات گھار سنگھ کوٹ رستم تحصیل شور کوٹ
محمد ظفر ولد سلطان ناباخ۔ اللہ بخش ولد لقمان ناباخ۔ بولایت مدعی
اقوام گھار سنگھ کوٹ رستم تحصیل شور کوٹ
سائلان

بمیزشمار نام۔ ولدیت۔ قومیت۔ سکونت۔ تحصیل	بمیزشمار نام۔ ولدیت۔ قومیت۔ سکونت۔ تحصیل
۱- محمد سعید۔ محمد چلیسیال۔ دہواتانہ۔ جھنگ	۱- میر شہزاد۔ ولدیت۔ قومیت۔ سکونت۔ تحصیل
۲- محمد افضل۔ علی محمد۔	۲- سجاد احمد
۳- محمد اشرف۔ درویش محمد۔	۳- رجب محمد
۴- نور محمد۔ سلطان محمد۔	۴- نصرت۔ عیانت
	۵- مونی رام۔
	۶- ناچند۔ ویرودام۔
	۷- خان محمد۔ پہلووان۔ سیال رجبانہ۔ بدھ رجبانہ

بمیزشمار نام۔ ولدیت۔ قومیت۔ سکونت۔ تحصیل	بمیزشمار نام۔ ولدیت۔ قومیت۔ سکونت۔ تحصیل
۱- غلام عباس۔ شیر سیال۔ بدھ رجبانہ۔ شور کوٹ	۱- غلام عباس۔ شیر سیال۔ بدھ رجبانہ۔ شور کوٹ
۲- مسماہ اللہ جوئی۔ اختر نواز۔	۲- مسماہ اللہ جوئی۔ اختر نواز۔
۳- سہاہ خدال بی بی۔ بیوہ سیال۔	۳- سہاہ خدال بی بی۔ بیوہ سیال۔
۴- اکبر۔ داد۔ تنگو۔	۴- اکبر۔ داد۔ تنگو۔
۵- اعظم۔	۵- اعظم۔
۶- غلام قاسم۔ عظمت۔	۶- غلام قاسم۔ عظمت۔
۷- محمد شریف۔	۷- محمد شریف۔
۸- ویداد۔ مراد۔	۸- ویداد۔ مراد۔
۹- پہلووان۔ علی محمد۔	۹- پہلووان۔ علی محمد۔
۱۰- فرید۔	۱۰- فرید۔
۱۱- فتح محمد۔	۱۱- فتح محمد۔
۱۲- طالب حسین۔ شیر۔	۱۲- طالب حسین۔ شیر۔
۱۳- خادم حسین۔	۱۳- خادم حسین۔
۱۴- ماجھیا۔	۱۴- ماجھیا۔
۱۵- درویش سلطان۔	۱۵- درویش سلطان۔
۱۶- رجب محمد۔	۱۶- رجب محمد۔
۱۷- نصرت۔ عیانت۔	۱۷- نصرت۔ عیانت۔
۱۸- پہلووان۔ اسلام۔	۱۸- پہلووان۔ اسلام۔
۱۹- ویرام۔	۱۹- ویرام۔
۲۰- محمد مراد۔ عیانت۔	۲۰- محمد مراد۔ عیانت۔
۲۱- محمد نواز۔ خان۔	۲۱- محمد نواز۔ خان۔

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے مجرب نسخہ جات آب کے شاکر دکی دوکان سے

مقدمہ مندرجہ بالا میں مسؤل علیہم کو بذریعہ اشتہار
بذرا مطلع کیا جاتا ہے کہ وہ بزمیں پیروی مقدمہ عدالت
بذرا میں بہ تقرر ہو گیا ہوا ہر مقام کو رستم تحصیل شور کوٹ
ضلع جھنگ حاضر آویں بصورت عدم تمیل ان کے بضراف کاروائی
یکطرفہ عمل میں لائی جائے گی۔
تذکرہ عدالت
دستخط حاکم ۱۸/۱۲/۲۸

نعمت الہی لڑکے پیدا ہونگی دوائی۔ یہ دوائی مرد کو کھلائی جاتی ہے۔ اس کو بچہ
جس کو زینہ اولاد کی خواہش نہ ہو۔ اس بہترین شکر کا ہر ایک انسان خواہشمند ہے جس گھر میں
زینہ اولاد نہ ہو۔ کیا امیر کیا غریب ہر وقت اولاد کی خواہش رکھتے ہو گے اس انگلیں وغیرہ
سماں میں مبتلا رہتے ہیں۔ اور جن کو مولا کریم نے زینہ اولاد دی ہے وہ بھی اور کی
خواہش رکھتے ہیں۔ لہذا جن دوستوں کو اولاد کی ضرورت ہو۔ وہ اسطوئے زماں۔
استاذی الملکم حضرت مولانا شاہی طبیب حکیم نور الدین کے مجرب لڑکے پیدا ہونے
دوائی استعمال کر کے بے شمری کا داغ دور کریں۔ مکمل خوراک چھ روپے۔ علاوہ
چھوٹا لڑک دو خانہ معین الصحت قادیان سے ملتی ہے
قبض شاکر گولیاں۔ قبض تمام بیماریوں کی ماں ہے۔ کبھی کبھار کی قبض بھی ناک میں
دم کر دیتی ہے۔ اور دائمی قبض سے تو اللہ تعالیٰ محفوظ ہیں امن میں رکھے۔ ہمیں۔ داسی قبض
سے بواہر ہو جاتی ہے۔ حافظہ کمزور۔ نسیان غالب۔ ضعف بصر۔ دھند۔ گلے۔ آتش چشم ہو جانے
دل دھڑکتا ہے۔ ہاتھ پاؤں چھوٹے ہیں۔ کام کو جی نہیں چاہتا۔ ہاضمہ بگڑ جاتا ہے۔ معدہ جگر تلی
کمزور ہوتے ہیں۔ اور کسی قسم کی بیماریاں آن موجود ہوتی ہیں۔ ہماری تیار کردہ قبض شاکر گولیاں
بذکرہ بالا بیماریوں کے لئے اکیر سے بڑھ کر ثابت ہو چکی ہیں۔ ان کے استعمال سے تسلی یا
کبھی ہٹتے وغیرہ نہیں ہوتی۔ رات کو کھاکر سو جائیں۔ صبح کو اجابت کھل کر آتی ہے۔ اور
طبیعت صاف ہو جاتی ہے۔ ان کا استعمال صحت کا بیمہ ہے۔ قیمت یکھد گولی ہم
مقوی دانت مچھن۔ اگر آپ کے دانت کمزور ہیں۔ سوزوں سے خون پاپیپ آتی ہے
نہ سے بدبو آتی ہے۔ دانت ہٹتے ہیں۔ گوشت خورہ یا پانیوریا کی بیماریاں سے دانت

باجلاس جناب پوری عطا محمد صاحب سسٹنٹ کلکٹر درجہ دوم شو روٹ ضلع جننگ اشتہار

درخواست براد تقسیم اراضی کھاتہ ۱۳۳۵ برقبہ ۱۰۰۰ کنال جمعیت ہی سال
۱۳۳۵ء موضع کوٹ رستم تحصیل شو روٹ ضلع جننگ
محمد دلہ نور محمد ذات گاڈر سکھہ کوٹ رستم تحصیل شو روٹ ضلع جننگ محمد ظفر ولد سلطان
نابالغ والدہ لعل بخش ولد لعل خان نابالغ بولایت محمد لدھی علی اقوم گاڈر سکھہ کوٹ رستم
تحصیل شو روٹ سلطان

نمبر شمار	نام ولدیت قومیت سکونت تحصیل
۱	محمد سعید محمد فیصل جلیہ سیال واسوستانہ جننگ
۲	محمد فضل علی محمد
۳	محمد امیرت درویش محمد
۴	نور محمد سلطان محمود
۵	محمد نواز خان سیال رجبیانہ ڈیرجیانہ شو روٹ
۶	راہی نواز
۷	پہلوان محبت
۸	امیر اللہ یار
۹	سماۃ نعمت بیو سلطان
۱۰	خان محمد پہلوان بدھرجیانہ
۱۱	نور اللہ یار بدھرجیانہ
۱۲	غلام عباس شیر بدھرجیانہ
۱۳	سماۃ اللہ جوانی دختر نور سیال رجبیانہ
۱۴	سماۃ جنان بی بی بیو سیال
۱۵	اکبر داد سیال رجبیانہ تنگلو
۱۶	غلام قاسم عظمت
۱۷	محمد ستریت
۱۸	دلی داد مراد
۱۹	نزیہ علی محمد
۲۰	پہلوان
۲۱	فتح محمد
۲۲	طالب حسین شہر
۲۳	خادم حسین
۲۴	ماچھیا
۲۵	دریام سلطان
۲۶	سجاد احمد
۲۷	رجب
۲۸	نصرت عنایت
۲۹	سماطل مراد
۳۰	غلام
۳۱	پہلوان

پروگرام جلسہ سالانہ جماعت قادیان بابرت ۱۹۳۸ء

بروز پیر ۲۶ دسمبر ۱۹۳۸ء مطابق ۳ ذیقعدہ ۱۳۵۷ھ
پہلا دن - معتمدین پیرا نظم تلاوت قرآن کریم و نظم
۱ بجے سے ۱۰ بجے تک
۱۰ بجے سے ۱۱ بجے تک - افتتاحی تقریر دعا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہد اللہ
ذکر حبیب حضرت ڈاکٹر مفتی محمد صادق صاحب پیرا نظم تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۱ بجے سے ۱۲ بجے تک - توجیہ پوری تعالیٰ جناب قاضی محمد امجد صاحب پیرا نظم تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۲ بجے سے ۱ بجے تک - جلسہ مسائل روح جناب علامہ مولوی غلام رسول صاحب پیرا نظم تلاوت قرآن کریم و نظم
نماز فجر و عصر دوسرا اجلاس

۲ بجے سے ۳ بجے تک - تلاوت قرآن کریم و نظم
۳ بجے سے ۴ بجے تک - انگلستان میں میرے تاثرات جناب مولوی عبد الرحیم صاحب پیرا نظم تلاوت قرآن کریم و نظم
۴ بجے سے ۵ بجے تک - غیر مذہب میں تبلیغ اسلام کے موثر ذرائع الحاج جوہر ریاضی صاحب پیرا نظم تلاوت قرآن کریم و نظم
۵ بجے سے ۶ بجے تک - خلافت ثانیہ اور تازہ میدان الہیہ جناب مولوی محمد یار صاحب پیرا نظم تلاوت قرآن کریم و نظم
نماز فجر و عصر دوسرا اجلاس

بروز منگل ۲۷ دسمبر ۱۹۳۸ء مطابق ۴ ذیقعدہ ۱۳۵۷ھ
دوسرا دن - پہلا اجلاس
۱ بجے سے ۱۰ بجے تک - تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۰ بجے سے ۱۱ بجے تک - مطالبات تحریک حمید الحاج جناب مولوی عبد الرحیم صاحب پیرا نظم تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۱ بجے سے ۱۲ بجے تک - عقائد احمدیہ پر اعتراضات کے جوابات جناب مولانا حافظ مرزا صاحب پیرا نظم تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۲ بجے سے ۱ بجے تک - تحریک ملی فتنہ آرمی ڈاکٹر جوہر ریاضی صاحب پیرا نظم تلاوت قرآن کریم و نظم
نماز فجر و عصر دوسرا اجلاس

۲ بجے سے ۳ بجے تک - تلاوت قرآن کریم و نظم
۳ بجے سے ۴ بجے تک - امام جماعت احمدیہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہد اللہ
تعالیٰ بمصر العزیز کی روح پر درتقریر مشروح ہوگی۔
بروز بدھ ۲۸ دسمبر ۱۹۳۸ء مطابق ۵ ذیقعدہ ۱۳۵۷ھ
تیسرا دن - پہلا اجلاس

۱ بجے سے ۹ بجے تک - تلاوت قرآن کریم و نظم
۹ بجے سے ۱۰ بجے تک - شان انبیاء علیہم السلام حمد لفظہ تک سے جناب مولوی غلام احمد صاحب پیرا نظم تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۰ بجے سے ۱۱ بجے تک - حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا افاضہ مال الحاج جناب مولوی محمد سلیم صاحب پیرا نظم تلاوت قرآن کریم و نظم
۱۱ بجے سے ۱۲ بجے تک - سابق مبلغ بلاد عربیہ
۱۲ بجے سے ۱ بجے تک - آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشوئیوں کی اہمیت و حیثیت
جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر امور
۱ بجے سے ۱۲ بجے تک - خلیفۃ اللہ کا مصداق کامل - جناب مولوی ابو العطا صاحب
مولوی فاضل سابق مبلغ بلاد عربیہ
نماز فجر و عصر دوسرا اجلاس

۲ بجے سے ۳ بجے تک - تلاوت قرآن کریم و نظم
۳ بجے سے ۴ بجے تک - امام جماعت احمدیہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہد اللہ
بمصر العزیز کی بصیرت انفرادی تقریر مشروح ہوگی۔
نوٹ - ہر تقریر سے پہلے یا بعد دعوت و تبلیغ قادیان کی اجازت ضروری اعلیٰ
ہو سکتی ہے۔ نوٹ - ہر تقریر سے پہلے یا بعد دعوت و تبلیغ قادیان کی اجازت ضروری اعلیٰ
خاکسکن - عبدالمعنی خان ناظر دعوت و تبلیغ سلسلہ عالیہ احمدیہ قادیان دارالامان
نماز فجر و عصر دوسرا اجلاس

عبد الرحمن قادیانی پرنٹر پبلشر نے ضیاء الاسلام پریس قادیان میں چھاپا اور قادیان سے ہی شائع کیا۔ ایڈیٹر - غلام نبی